

星夜兼程驰援北京

烟台蛟龙应急救援联盟50余名志愿者自发集结前往一线抢险救灾

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)8月1日,烟台蛟龙应急救援联盟志愿者星夜兼程驰援北京,龙口蛟龙救援队23名志愿者和蓬莱蛟龙、莱州蛟龙、海阳蛟龙,牟平蛟龙共50余名志愿者自发集结前往北京市房山区抢险救灾。连续两天来,“烟台蛟龙”救援出300余名被困群众。

7月29日开始至7月31日,受强降雨、山洪冲击,北京市房山区受灾严重,以丰富水上救援经验而闻名的烟台蛟龙应急救援联盟成员单位:龙口蛟龙、蓬莱蛟龙、莱州蛟龙、海阳蛟龙、牟平蛟龙共50余名志愿者自发集结前往一线抢险救灾。

8月1日凌晨0点,龙口蛟龙应急救援23名志愿者在队长王济人一声“出发”令下,发动车辆向着北京方向驶去,此行,和以往的海上救援不一样,他们是去北京市房山区抢险。

当天驱车10余小时后,王济人一行抵达重灾区房山区,暴雨山洪让房山区变成了一边泽国,房屋、村庄、工厂等等都淹没在水里,停在马路上的面包车快要没顶。来不及休息,王济人与当地抢险指挥部联系对接上后,得知有15名群众被困急需转运。大家分头驾驶冲锋艇驶向目的地,最终成功将这15名被困人员解救出来。随后,又转运出两名坐轮椅的老大爷和老大娘。

8月1日夜,北京市紧邻的河北涿州市因泄洪受灾影响十分严重,急需应急救援力量。前方消息传回烟台后,作为烟台蛟龙应急救援联盟志愿者队伍一员的蓬莱蛟龙、莱州蛟龙、海阳蛟龙、牟平



蛟龙分别表示,他们将组织专业救援力量、带领专业的水上救援设施等前往河北涿州参与救援。

蓬莱蛟龙应急救援队队长薛宪波介绍,与莱州蛟龙、海阳蛟龙、牟平蛟龙一起各队组织8名志愿者,自带救援车辆,

装上橡皮艇、救生衣、救生绳索、发电机,以及灾后清理倒伏树木的伐树设备,于8月1日晚驾车前往河北涿州。

8月2日上午,薛宪波等30多名烟台蛟龙应急救援联盟志愿者一行与从北京市房山区转战抵达河北涿州的龙口蛟龙

应急救援队汇合,一起参与河北省涿州的抢险救灾。

截至8月2日下午17时许,烟台蛟龙应急救援联盟50多名志愿者参与了对涿州市当地一个5000多人村子被困群众的救援,成功转运出该村300多人。

132处防汛点位责任到人,改造55处积水点位和12座雨水泵站——

全力以赴,护一城安澜

“杜苏芮”刚走,“卡努”已经在路上了。今年入汛以来,我市经历中雨以上强降雨6次,眼下正是七月下旬至八月初“七下八上”防汛的关键期,市城管部门认真总结分析入汛以来应对极端天气的经验教训,查找防汛短板和不足,明确指挥体系,细化网格管理,形成一套完备的城市防汛工作手册,保障雨水排放顺畅,城市防汛总体安全平稳。

132处防汛点位责任到人

降雨来袭,一抹橙色总是及时出现在防汛点位上。他们操作抽水泵车迅速排除积水,他们及时清理雨水篦子上的树叶,确保管道畅通。

我市已经建立了城市管理网格化防汛体系,把应急人员、防汛设备等落实到每一个网格内。今年以来,市城管局对市区风险点位进行了重新梳理,最终确定87处易涝风险点位。其中,9处重要风险点位均配备抽水泵车等大型排涝设备;一般风险点位42处,3-6处点位集中配备一套小型抽水泵等设备和工具;普通防汛点位36处,做好提前打开雨水篦子和现场值守疏通等工作。市城管局将市排水、园林、环卫中心等7个局属

单位人员进行整合,把276人落实到每一个点位上并开展应急演练,确保熟练掌握突发情况的处置流程和处理方法,确保遇有险情及时处置。同时,建立每个降雨级别对应打开雨水篦子台账,明确中雨到大暴雨级别对应打开雨水篦子800-3000个不等,使城市防汛任务更加细化、针对性更强。

除了点位值守276人以外,市城管局还将局属各单位共计753人分成3个梯队,第一梯队为巡查人员,分6组共138人,主要职责是巡查发现台风期间造成道路塌陷、流黄、树木倒伏等各种突发情况,做好问题反馈和汇报;第二梯队为应急抢险人员共229人,主要职责是第一时间对发生问题区域进行抢险处置;第三梯队为内部值守人员386人,主要职责是做好关系民生的污水处理厂、生活垃圾处理厂、转运站、公园广场、道路隧道、地下通道等防汛工作,确保市政公用行业安全运行。

开展应急演练50余场

一支可靠的防汛队伍,是打赢防汛攻坚战的关键。全市共组建79支5500余人的城市防汛应急抢险队伍,开展应

急演练50余场。

市城管局今年新购置4000方/小时防汛泵车,1000方/小时抽水机器人等设备21台,新增排水能力7460方/小时,合计排水能力达到1.16万方/小时。全市共建立城市防汛物资储备库45个,配备铲车、装载机等大型装备200余台,发电机80余台,强排涝装备249台,强排涝排水总能力达8.1万方/小时。

组织各区市对照《城市防汛检查评估表》10个大项、30余个子项进行自查。市城管局成立两个督查检查组,从4月中旬开始对各区市自查情况进行检查验收,发现问题23处,全部现场反馈并督导完成整改提升。组织城管、住建、水利、商务等成员单位,对全市建成区范围内下穿式立交桥、15个地下人行通道、17座雨水泵站,15座市政隧道、69处地下商超、102处河流水库等重点区域开展专项检查,发现问题立即整改,切实消除问题隐患。

今年我市积极推进城市防汛智慧化信息平台建设,提高应急指挥信息化水平。今年新配备75套智能头盔,实现了应急抢险现场与指挥中心的高清视频连线。在14处防汛重点区域安装自动雨量计,通过LED显示屏实时显示桥下积

水深度,积水水位超过30厘米时禁止车辆通行。

改造55处积水点位

今年,牟平、蓬莱、龙口、莱州、招远、莱阳、海阳7个区市要高标准完成城市建成区雨污合流管网改造73公里,确保年底一次性通过省厅检查验收。今年2月份已经通过省厅检查验收的芝罘、福山、莱山、栖霞4个区市,要针对验收指出的问题抓好整改,彻底解决混接错接等问题。

市城管局今年着力推进55处积水点位和12座雨水泵站改造以及14条河道清淤维修工程。目前,改造和维修工作已基本完成。全市开展城市雨水管渠、行泄通道清淤500余公里,清挖各类检查井近10万个,安装窨井盖防坠落装置4.5万余个。

我市还总结近年来防汛经验,对下穿式立交桥、地下人行通道、地下商场、隧道等重点点位要做好防汛沙袋、挡水板、排涝机具等配备,有效提高极端情况下的应急保障能力。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 华健

13

13年前收取的暖气并网费是否违规?

物业:还需调查落实

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,“烟台民意通”热线6601234接到芝罘区世回苑联谊小区居民朱先生反映,称他10多年前在不知情的情况下,被物业公司收取了9000余元暖气供暖并网费,现在要求退还被拒。

朱先生介绍,他住在芝罘区世回苑联谊小区,2010年前后他将两个网点房租给别人经营超市,当时交了暖气投资费2000多元。后来,被告知他们的网点房需要缴纳并网费才给供暖。考虑到租客需要开超市不能停暖,朱先生就按照小区物业公司的要求按每平方米80元交了共计9000余元的并网费。

今年5月份,朱先生偶然得知他的这处网点房没有并网,也没有进行什么改造施工,觉得自己上当受骗,被物业公司多收了9000余元并网费,遂要求物业公司退回这部分费用。物业公司工作人员告诉他,这是前任领导在职时发生的事,而前任领导已经退休了,现在的物业公司管理人员处理不了朱先生的诉求。

8月1日下午,记者电话采访了联谊小区物业部门,工作人员说,他们不清楚朱先生所说的这件事,并留下了朱先生的电话,表示需要与朱先生对接之后再说。

倾听基层呼声 解决群众诉求

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)昨日下午14:30-16:30,烟台昆嵛山保护区工委副书记、管委主任戴德传带领区农业农村和经济发展局、区文化和旅游局、区资源保护综合执法局、区社会服务中心宋华答复,可以领取,将身份信息报村干部登记办理即可。

除上述求助外,还有村民咨询三农生产相关问题,如地瓜种植的奖补政策,昆嵛山保护区农业农村和经济发展局局长张军涛进行了答复:保护区拿出30万元扶

持地瓜产业发展。需要种植户在规定时

间内向村委会申报,9月份组织验收组对申报户实地验收,年末统一发放奖补资金。

12345政务服务便民热线,一头连着政府、一头连着群众,是政府联系群众的重要“窗口”和“纽带”。戴德传表示,昆嵛山保护区将把12345政务服务便民热线当作为民服务的重要渠道和有效途径,倾听好基层呼声,解决好群众诉求,着力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,确保事事有结果、件件有回应,真正让人民群众满意。

间内向村委会申报,9月份组织验收组对申报户实地验收,年末统一发放奖补资金。

12345政务服务便民热线,一头连着政府、一头连着群众,是政府联系群众的重要“窗口”和“纽带”。戴德传表示,昆嵛山保护区将把12345政务服务便民热线当作为民服务的重要渠道和有效途径,倾听好基层呼声,解决好群众诉求,着力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,确保事事有结果、件件有回应,真正让人民群众满意。

地板砖碎裂不堪! 逛荡河两岸人行道咋啦?

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,“烟台民意通”热线6601234接到市民反映,称在莱山区港城东大街与观海路区间段的逛荡河两岸,河边人行道地板砖碎裂不堪。

2日,记者来到逛荡河边,两岸是垂柳、柏树和灌木丛、花卉等景观,在蓝天白云的映衬下,逛荡河宛如碧绿

的玉带辉映在天地之间。与这般美景形成鲜明对比的是“满目疮痍”的河岸边人行道,地板砖不知何故,竟然大部

分七零八落地爆裂开来,甚至看不出铺设地板砖曾用的水泥,只能见到一些砂砾。

在附近钓鱼的李先生说,这段逛荡

河不知什么缘故,地板砖竟然毁坏得如

此严重。李先生等居民认为,这段逛荡河的地板砖要么是铺设施工有问题,要么就是维修保养不得力。“总之,逛荡河改造后面对市民开放才10来年时间,就损坏成这样,实在有些说不过去。”

采访中,多位市民呼吁有关部门尽

打个电话 上门办卡

福山社保中心为特殊人群提供贴心服务

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 肖庆 赵健)近日,福山区社保中心接到了臧家庄村村民于大哥的求助电话。于大哥表示自己的社保卡已经到期,无法正常使用,但因卧病在床,无法到银行网点对社保卡进行更换,希望福山区社保中心能够上门为其办理社保卡。8月1日上午,福山区社保中心和农商银行的工作人员携带便携式制卡机,驱车前往臧家庄村于大哥家,为其上门办理社保卡。经过查询社保卡信息、采集制卡信息、现场制卡并激活等程序,仅仅半个小时,于大哥就拿到了社保卡。

“没想到咱们社保中心的服务态度这么好,办事效率这么高,从打电话到上门办好社保卡,不到一天的功夫。”于大哥不禁慨道。

近年来,社保卡在我们的生活中发挥着越来越重要的作用,医疗、社保、银行卡等功能都能通过社保卡实现。下一步,福山区社保中心将继续加强社保卡应用功能的宣传和制卡发卡工作,积极创新服务形式,聚焦群众需求,为其提供优质、周到、热情的社保服务,切实为群众办好事、办实事,努力把工作做到群众的“心坎上”。

录取通知书来啦! 请注意查收

鲁东大学首批5545份新生录取通知书寄出

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,记者从鲁东大学了解到,8月1日-2日,鲁东大学2023年首批新生录取通知书通过中国邮政EMS陆续寄出,共5545份。

为切实做好2023年本科新生录取通知书发放工作,招生就业处早谋划、早行动,从方案设计、物料印制、人员调配、材料分装、封式核查、材料转运、数据保密等方面全力做好录取通知书发放准备工作。中国邮政速递物流股份有限公司烟台市分公司安排专人专车负责鲁东大学

2023年本科新生录取通知书寄送工作,确保录取通知书第一时间送达考生手中。

据悉,此次寄出的系以下类型的本科录取通知书:普通类中,山东、青海(本科D段)、北京、天津(不含征集)、江苏、浙江、辽宁、湖南(不含征集)、广东(不含征集);艺术类中,山东、江苏、河北、广西、浙江、安徽、四川;体育类中,山东、江苏、河北、辽宁;第二学士学位;春季高考。

报考相应志愿的考生应注意查询录取结果。

“艺韵芝罘”文艺团队展演进社区

文化服务送到百姓家门口



蹈《小儿垂钓》、独唱《不忘初心》等一系列精彩纷呈的节目轮番上演。最后,晚会在舞蹈《美丽中国》的优美旋律中迎来终章,场上响起了经久不息的掌声。

作为密切大众文化与群众关系的纽带,“文化进万家”文艺团队展演活动自开展以来,始终将创新实施文化惠民工程放在首位,让文化植根基层,服务基层,真正将文化服务送到老百姓的家门口。下一步,芝罘区公共文化服务中心将继续保持群众文化活动开展常态化,坚持以文化服务群众,以文化引领大众,推动优秀传统文化启智润心。

停车乱象,行人之困

姜春康

据“烟台民意通”记者报道,近日,烟台大海水浴场附近滨海中路违停问题引起市民刘女士的不满——行人道竟被满目停放的车辆变成了一个临时的停车场。这种现象,令人担忧。

滨海中路违停问题的加剧,凸显了对停车位的规划利用并不充分。从报道中可以得知,烟台大海水浴场附近并非缺乏停车位。附近存在着多处收费停车场和免费停车位,而且离沙滩位置也并不远。然而,由于缺乏有效引导和标识,许多车主选择在人行道上违停。该现象不仅给交通管理带来了困扰,也加重了保洁任务,给环境卫生和市容市貌带来负面影响。

相关部门应该加强对游客的引导,通过设置明显的指示标识,引导车主尽量停放到合规的停车场。只要群策群力,只要通过全面而有效的管理,就能消除滨海中路停车乱象,就能为市民和游客创造一个更安全、更便利的出行环境,就能让全国十佳魅力城市烟台更宜居、更宜游。

此外,烟台作为全国文明城市,烟台的文明形象也彰显了对游客停车需求的了解和关注。烟台作为一个全国文明城市,烟台的文明形象也彰显了对游客停车需求的了解和关注。

